

编辑 邱海泉 校对 邢廷惠
电话 67655539 Email: zrbq@163.com

城市空间

时尚老爸乐悠悠

王琴

自从父亲退休后,每天都安排得充实而又快乐,在这父亲节里,写篇小文晒晒。

正当一些老年人争相购买各种类型保健品,企图用人造保健品来增强体质、延年益寿,而我老爸每次面对热情的推销员,总用双手拍得胸膛铿锵作响,还反问人家,这把骨头,哪里还需要药物保健呢?问得人家赞声片片。

老爸强壮的身体,快乐的表现,矍铄的精神,常常引来朋友探询,问他何以越活越老当益壮?老爸笑而不答,儿女是看在眼里,乐在心里。

其实,老爸很时尚,不是衣着,而是他乐观从容的心

态。但凡社区有活动,老爸都积极参与,与老友同乐中互相学习。曾因工作落下多年的书法,如今可派上用场了,社区广告上常贴着他老爸道劲深远的毛笔字。有时也向会电脑的老友虚心求教怎样操作电脑,每当看到自己打的字出现在屏幕,更是喜笑颜开。

老爸学会电脑,不像年轻人终日沉迷网络,而是寻求更多有利于他和母亲身体健康的信息。为此,他们每天都看新闻,既可转眼护眼,还可清醒头脑,活跃思维,不至得了老年痴呆,行动迟缓。有时,为母亲不随他一块关注社会而生气。如今,准点开新闻成



了父母共坐一块的快乐传递。看完新闻后,常听到老爸又向母亲复述一遍,尤其说到社会中好人好事时,更是神情激动,不停地赞美社会主义就是好,情不自禁中二老还会唱出经典红歌。他们愉快的歌声感染了整个社区,成了老年朋友们的快乐榜样。

父母和老友们经常欢聚一堂,不是唱歌,就是跳健身舞。这期间为了迎接党的生日,还自发地组成大合唱《爱我中华》,天天练唱,丝毫不减当年喉的歌声响彻众人心田。有的学着老爸绕口令,而

人生感悟



把心倒空

第一次听到“把心倒空”这个说法的时候,我不大理解。心怎么能倒空呢?但是可以倒空的吗?后来我又听别人说“我们应该以空杯的心态去接受新事物”。于是我就很具象地把心想象成一只高脚杯,一倾斜,就从杯子里流

出透明的水来。当然了,从心的高脚杯里流出的水,自然是思想、见解一类的东西。但我仍旧不能理解,一个人怎么可以“把心倒空”?

再后来,我又听到很多比喻,像空房子、空罐子什么的。那意思都是说,不论泥罐

子、金罐子,还是茅草房子、高楼大房子,它们最大的作用都是空。正因为里边是空的,它们才能够成为有用的罐子和房子。但人们更注意的,往往是罐子和房子的材料,最基本,也完全一样的空的作用,却常常被视而不见了。

然后我似乎有点懂了,看起来不起眼的空,其实是有很大用处的。我还是不明白,心怎么可以空呢?一个空空如也的心又能够起什么作用呢?

七月的一个大晴天,那时我正一个人跑到乡下待着,想借山乡田野的风洗洗脑子。顶着七月的骄阳,我骑着自行车到镇上买日用品,可一出门就汗流浹背。好不容易赶到镇上买齐东西我就赶紧往回赶。谁知才行至半路,巨大的雨点就哗里啪啦地摔了

下来,还夹着很大的风。我手忙脚乱地扶着帽子护着袋子,还要骑着车子。几乎是一眨眼的工夫,路上的行人全都不见了踪影,不平坦的小公路上只剩一个狼狽不堪的我。

瞅着狂风大作雨点翻飞的天,我真是一点脾气也没有。站在雨里重新系好帽带、扎紧装东西的袋子想找地方躲躲。可我一站到东边的门檐,雨点就往东边打,一站到西边的门檐,雨点就往西边打。不一会儿,我全身上下就直滴满了水。而且这风也存心要跟我开玩笑,一个猛子就把我的帽子掀到了路边的田里。

没办法,我只好推起车子往前走。心里说,下吧下吧,一蓑烟雨任平生。可脚下却走得飞快,只想着快点回去冲澡换衣服。路上看到田里的荷叶上下翻卷,远处的青山如

对舌不灵活的老友,总耐心鼓励着,直到说得如他嘴一样灵动自如才开心,还说多动嘴,多动眼,不但健脑、护眼、养心,还可在友人相聚时互相倾诉,利于自己随时融入团体所带来的乐趣中。

一旦发现谁家儿媳不孝顺,老爸还主动上门,义正词严地指出儿媳们的错处,善待老人是晚辈尊老的首要观念。真诚的说教,使得那家儿媳很感谢老爸的教育,在知错就改中更加孝敬老人。由此,老爸也成了社区人心中的“和事佬”。

近些日子,老爸准备带着母亲出去旅游,认真学着数码相机使用技巧,说要带祖国的大好江山全都浓缩到相机里,闲来时,可以反复看,可以乐享和母亲相濡以沫的岁月留念。

如今,年逾七旬的老爸,就是这样满怀热情地对待生活,时尚而又紧跟时代,获得无尽快乐源泉。

五个人中,张学良认为,死得最窝囊的是大伯父张作霖。在父亲一辈的兄弟三人中,张作霖长得最周正。爸说,就你大爷那模样,穿让罗成的行头,他就是罗成,穿上唐伯虎的衣帽,他就是唐伯虎。那时节,你大爷走在村街上,街两旁的门里,挤的全是姑娘媳妇。要不是家里穷啊,你大爷肯定能说上一房好媳妇。真要是有了媳妇,你大爷也不会出那档子事。

张学良盯着大爷的牌位,突然有些心虚。爸是啥意思?为什么不骂单单让我跪牌位?大爷死的时候不到二十,是跟对门的女人有了私情,让大爷一锅被打死。那个女人也有丈夫,也比大爷大十岁,像我跟表嫂一样。莫非我跟表嫂的事让爸发现了?爸会不会也给我来一锅打呢?老张家的牌位毛都长,乡间说,眼睫毛长的人都很,六亲不认,见血不晕,胆大的敢把天捅个窟窿。爷

爷和爸眼睫毛都长,张学良伸手在眼睛上摸了摸,发现自己的眼睫毛不知从什么时候开始也变长了。

张学良在祖宗板前跪了三天,说是三天,其实也就几个小时。晚上睡觉不跪,白天吃饭不跪,还有,课也不能耽误,总不能让白老先生到这阴森森的死人牌位前授课吧?然而,就这几个小时,也把张学良煎熬得够呛。闲情难忍时,他把膝下的软垫垫了个窟窿,发现里边不过是些东北常见的乌拉草。

三天后,卢寿萱把张学良带到了张作霖面前。张作霖正在刮胡子,剃刀在脸颊间顺从地滑来刮去,动作极其熟练。看那份自如与娴熟,不知道的人还以为张作霖是剃头匠出身。张学良听妈妈说,你爸从来不用别人刮胡子,说是让别人拿着锋利的剃刀在喉间比划,这事太悬。妈说,你爸的日子过得太风险,不得不加上十二分的心。

张作霖刮完胡子,放下剃刀。卢寿萱递上手巾,张作霖擦了擦脸,对张学良说,你也长大了,以后你给我刮胡子吧。

张学良看了看卢寿萱,他是说我不行吗?卢寿萱接过张作霖的手巾,你看你,谁给你刮胡子不行啊,干嘛非让儿子刮。再说,小六子也不会啊,弄不好,这一个口子那一道伤的,你又要骂人了。

张作霖看着张学良,你说,行不行?

张学良说,我真是不会。张作霖声音不高不低,像是说一件无关紧要的事,谁也不是天生就会的,学嘛。我养你们这么大,也该享受享受了。以后,你就给我刮胡子,学铭吧,每天给我洗脚,老三嘛,就倒洗脚水。以后再养个儿子给我擦屁股,咋样?

卢寿萱刚想接话,张作霖一摆手制止了她,也省得你们闹得闹心,夜不归宿,到处给我惹祸。

张学良知道这是切入正题了,忙低下头,装出一副害怕的样子,准备挨骂。却没料到,张作霖话锋一转,扯上了去北京的事,我这段日子得去北京一趟,会会袁世凯,得离家半个月。当家的不在,长子代管,小六子,这段日子,家就交给你了。你第一次管家,摸不着头脑,我给你写十条家规,你就按这十条给我管,谁敢乱来,我回来饶不了他!

张学良如释重负地离开了张作霖的房间,回到自己房,推开那份家规。家规只有一页纸,开头一句话,曾子曰:“古之欲明德于天下者,先治其国;欲治其国者,先齐其家。家齐而后国治,国治而后天下平。”张学良嘀咕一句,还整些古文,你懂吗?再往下看,第一条,严禁家人干坏事。张学良撇撇嘴,谁稀得管你那破事。第二条,严禁家人干坏事。张学良撇撇嘴,谁稀得管你那破事。第三条到第七条,人聚众闲聊,以免滋生事端。张学良叹了一口气,唉,这家里越来越没有自由了。接着,从第八条到第十条,张学良只是粗略地扫了一眼,都是些做寿、分餐、领钱的规定。看到最后三条时,张学良瞪大了眼睛,感觉这三条每一条都是针对自己的。第八条写的是,外出回家不许超过晚上十点钟;第九条是,家中所有孩子上学均在家庭,延请塾师,从国学开始;第十条,子女婚姻均由父母做主,凡婚配必须明媒正娶。

张学良正在愣怔间,张作霖走了进来,问,看了吗?张学良点点头。张作霖又问,看明白没?张学良迟疑一下,又点点头。那好,张作霖说,这个家就交给你了。每天天不亮起床,外边有卖豆腐脑的,叫一桶进来。晚上,家人不睡你不睡,看着家人都齐了没,火啥的,都弄妥当没。我告诉你,你在外边鬼混一夜的账还没跟你算呢,等我回来,你要是把家理得不错,这事就算拉倒了,要是给我捅出啥篓子来,我跟你新账老账一起算!



一个大帅府 二代东北王
张学良:没想到日本真下手了

表妹最近婚姻出了问题。无论妹夫怎样痛心疾首承认错误,心高气傲的表妹闹着非要离婚。

表妹离家出走投奔我,她抽泣着说:“我们原来的感情挺好的,后来也不知道怎么了,我们常常吵吵闹闹,再后来开始冷战,现在他竟然有了外遇,这日子是没法过了……”见表妹情绪有些混乱,我收拾了客

季雨季。表妹跟电脑其实是一样的,也需要杀毒软件。夫妻之间有了矛盾,要及时沟通交流解决问题。表妹夫是有感情基础的,如果“杀毒”能拯救婚姻,就别想着离婚。毕竟离婚如重装系统,不仅麻烦还要付出代价……”

表妹若有所思地说:“姐说的有道理,刚开始我

人在途中

温情的花边婚

那天吃饭听一个朋友说起他们结婚十二年了,按照关于婚龄的称谓应该叫亚麻婚。它会是你的婚姻的金婚上那条最美的花边,体贴着,美丽的,本来索然无味,因它锦上添花。

转眼,我们的婚姻走过了十三年,女儿也已经十一岁了,虽然我们也会像所有的家庭一样磕磕碰碰、吵吵闹闹,严重的时候我甚至离家出走,但是这并不妨碍我们的感情,并不妨碍我们依然相伴着走到现在。十三年了,我依然脾气很坏他依然性格很倔,我脸上的皱纹越来越多他的头发越来越少、肚子越来越大,但是我却清楚地知道我当初的选择是正确的。



花边、温情、诗意,就如同我们此刻的婚姻,坚韧而美丽。我希望我们就这样走下去,迎接那一点一滴也不浪漫、最俗气但是在时光的打磨和历练中最坚固最炫彩的金婚。

轻言笑

其实,他表面看起来温良、憨厚,实际上是个脾气很倔强、固执的男人,而且有些大男子主义。而我,也是个脾气很急躁,对人要求有些苛刻的人,所以争吵总是在所难免。但是,今天的我们已经学会了释然、学会了包容;学会了宽容地看待婚姻和彼此;学会在平淡无奇的衣服上精心缝制一条美丽的花边;学会了告诉自己,只要还有爱在一切都不算什么大不了的。的确,人无完人,我们都是有一大堆缺点的俗人,少一些苛刻和追求,人会快乐和幸福很多的,我想,这就是婚姻带给我们的吧,它不仅给了我们一个可爱精灵般的女儿,也让我们成长、成熟起来。

他是一个很有责任心的男人,而且特别顾家,爱我、爱女儿一心一意,这一点我竟然从来都不怀疑,至少现在是这样。我知道,这样的信任是他的一言一行、所作所为给我的。这在物欲横流的今天,很难得的。其实,与我,金钱地位都是无谓的浮华,我毫不追逐,所以家人的快乐健康是我最大的幸福。而且我也相信,我们一定会有更加美好的未来。

花边、温情、诗意,就如同我们此刻的婚姻,坚韧而美丽。我希望我们就这样走下去,迎接那一点一滴也不浪漫、最俗气但是在时光的打磨和历练中最坚固最炫彩的金婚。

婚姻需要杀毒软件

雷媛媛

房,让表妹暂时住下来。我打算等她心情平静些,再好好劝劝她。

表妹睡了一上午,吃完午饭她说想上网发个邮件。表妹打开我的电脑,惊讶地问我:“姐,你电脑运行这么慢,你竟然没有安装杀毒软件?”我不好意思地告诉她,我是菜鸟,上次不小心把杀毒软件误删了,又不会下载安装新的杀毒软件,就一直凑合着用。

表妹一边帮我下载杀毒软件,一边数落着我,电脑一定要安装杀毒软件,定期对电脑进行扫描,发现病毒及时清理,要把问题消除在萌芽状态,否则系统就毁于一旦。表妹数落着我,又想起了她的伤心事:“我的婚姻就像你现在的电脑系统,也是接近了崩溃的边缘!”

我趁机对表妹说:“婚

们只是为吃什么饭、买什么牌子的牙膏这样芝麻绿豆的小事斤斤计较。后来互相抱怨对方不会赚钱只会乱花钱、不孝顺对方的父母。再后来觉得彼此跟恋爱时相差甚远,开始嫌弃对方……随着矛盾的升级,两个人的心越来越远,才给了别人插足的空间……”表妹说到最后热泪盈眶:“其实,我们还是相爱的,只是不懂得如何相处,才让小问题积累成‘大病毒’!”

表妹最终跟来找她的妹夫回家了,两个人经过认真地自我反省后和好如初。我打电话过去询问他们的近况,表妹笑着说:“我已经给婚姻安装了‘杀毒软件’,姐,你放心吧!”

婚姻需要“杀毒软件”,幸福要靠它保驾护航!

万家灯火

父亲的爱

从我记事以来,似乎素来就和父亲不和。父亲是那种一是一、二是二的人,决不允许我有任何忤逆的行为。以致我长大后,我和父亲的关系还不是很好。我考上大学时,巴望着自己能在毕业之后找到一份好工作,然后,可以自食其力,独自生活,慢慢地远离父亲。

可真等我大学毕业了,才发觉根本不是那么简单。

我在人才招聘市场那么一走,扔下了上百份简历。可到最后,居然没有一个公司能

看上我,他们唯一留给我的,就是淡淡的那句话:有什么需要,我们会联系你的。

我开始还以为,这话,表明我是有希望的。听得多了,我渐渐明白,那些,只是客套话而已。那只是表示,基本上,我是毫无希望的。

我回到家时,看到了父亲。我没说话,我发觉和父亲已经无话可说。这些年,我和父亲的话越来越少。

进了房间,我想了想,觉得这样毫无目的地应聘,投递简历毫无意义,胜算全无。

我决定研究自己的方向,找几家真正适合我的公司,然后做几份有针对性的简历。这样,我的希望就大了。

于是,我买了一大叠近期的、有招聘启事的报纸,反复筛选,留下了3家公司。我觉得这3家公司都很适合我。

接下来,就是做针对那些公司的简历了。我忙了两天,充分把我在学校里学到的专业技能完全渗透进了那3份简历。然后,就是去跑那3家公司了。

我决定主动上门投递简历。跑了一上午,跑了两家。两家公司负责人看了我,留下了我递上去的简历,还是那句话:有什么需要,我们会通知你的。

毫无希望的客套话。

下午,我跑了第3家。

第3家公司的人事负责人居然不在。前台的小姐很客气地告诉我,请明天再来吧。

可当第二天我跑过去时,前台小姐再度客气地告诉我,人事经理临时有事出去了,请您另找时间再来吧。

第三趟跑去时,人事经理还是不在。这不是耍人嘛。我有些恼了。

我留下了我的简历,请前台小姐帮忙转交给人事经理。一个星期过去了,我没有接到那个公司的任何消息。我也懒得再去问了。估计也是没有希望了,我不觉有些气馁。

两个星期过去了。我居然接到了那个公司的人事经理的电话。

人事经理把我约了去。走进办公室时,我看到人事经

连载

一个有趣的现象是,中国企业家俱乐部很多活动冠名“道农”。比如两个月举办一次的“道农饭局”,还有“道农研究院”“道农茶室”等。

很多人猜测“道农”的来历。有关人士介绍说,中国企业家俱乐部注册在香港,因而在内地设立了一个公司来运作,名字是北京道农文化发展有限公司。

而中国企业家俱乐部执行主席刘东华曾这样解释,“道”是规律,“农”是由农民引申出来的劳作。 “道农”虽起源“道浓”,取意君子之交不淡如水,必要时要浓一点。“而一旦去掉浓字的三点水,道农两字却浑然天成,好像冥冥之中这个概念早就在那里,等着一个合适的人,带着一个合适的内涵与之约会。”

如此说来,中国企业家俱乐部,这个财富圈里的兄弟已“集体约会”了三年。

泰山会

有一个片段,记载在媒体的报道中——

2007年,史玉柱东山再起后,来京邀请好友组织座谈会,会上出口声声“泰山会”。泰山会的发起人之一,四通集团董事长陈光标专门赶来为史玉柱做主持。

史玉柱显然把泰山会当成了自己的娘家。一旦翻身,首先要向娘家人汇报。在这场名为“战胜挫折,走向成功”的座谈会上,史玉柱说,在他低谷的时候,“泰山”给了他很大的精神帮助和重新创业的经验,“这是我能够复出的重要条件。”

这位中国企业家群体中最敢赌的人,即使在最艰难的几年里,仍每年都坚持参加泰山会的例会。

两年后的2009年9月8日,联想总裁柳传志在卢志强的泛海集团入股发布会上透露,“我和卢总早在泰山会时候就认识。”

然而,史玉柱和柳传志等人身后的泰山会,名声在外,却鲜有报道。因为会员们从一开始就达成一致:聚谈时不录音、不记录、不邀请当地领导、不对外宣传。

泰山会到底是个怎样的一个团体,为何如此神秘,又有如此浩大的召唤力?



中国财富圈

泰山会的起源与发展史,追溯泰山会的历史,最初只是一个“四人小组”。

这四人分别是:陈春先,中国硅谷第一人,1980年下海成立北京等离子体学会先进技术发展服

务部;陈庆振,1983年成立科海公司,中国电脑卖第一人;段永基,四通集团董事长;王洪德,京海集团董事长。四人都是中关村元老,是中国改革开放后第一批下海经营科技产业的人。

1980年10月,中国科学院物理研究所的七名科技人员创办了中国第一家民营科技企业——北京等离子体学会先进技术发展服务部。与此同时,中国的科技工作者们借鉴美国硅谷的经验,提出建立中国的硅谷的想法。从1980年到1984年,“中国硅谷”和“先进技术服务部”事件引发了争论。当时,牵头的科技工作者们被屡次召集到南海开会。观点分为两派:一方面国家急于要将科技转化为生产力,希望走市场化路子,把科技成果带到市场上发展生产力。另一方面科技工作者中的保守派认为“文革”耽误了理论研究时间,需要夯实理论基础。1983年1月,“先进技术服务部”项目得到中央领导同志的肯定和支持。科学院计划局成立了成果转化促进中心,以促进这项工作。从此,科技工作者们纷纷下海,中关村民办科技机构迅速发展,相继成立了以“四通” (四通、信通)、“两海”(京海、科海)为代表的科技企业群,并形成了著名的“中关村电子一条街”。

在此期间,第一批下海的人逐渐形成规模。

陈春先是“文革”后第一批被破格提拔为正研究员的科技工作者,与陈景润齐名。1983年,他带头创办中关村第一家民办科技机构——“先进技术服务部”,被誉为“中关村民营科技第一人”。

1983年元月,中国科学院物理研究所的陈庆振辞掉每月60元工资的公职,下海筹建科海公司。

同年8月,还在中国科学院任职的王洪德带八名工程师下海,创办我国第一家计算机机房技术开公司——京海公司。

也正是同一年,还在中国航空材料研究中心研究室副主任的段永基加入四通集团,下海经商。

当年,四位民营科技行业的试水者经常挤在一个办公室里喝茶聊天。没有老板椅,也没有高尔夫,仅有木桌、清茶,和忐忑迷茫的心境。他们相信“广阔天地大有作为”,至于如何经营,茫然不知,只能摸着石头过河,并互相提醒和学习。